О волонтерской деятельности в период новой коронавирусной инфекции 
19 марта 2020 года в рамках проведения Общероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе» Правительством Калужской области совместно с региональным отделением Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» в Калужской области, региональным отделением Общероссийского общественного движения «Народный Фронт «За Россию» в Калужской области и ресурсным координационным центром добровольческих инициатив Калужской области на базе общественной приемной партии «Единая Россия» создан первый в России региональный штаб волонтерского корпуса по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории Калужской области (далее – региональный штаб).

Организована работа «горячей линии», в задачи которой входят оказание социальной помощи нуждающимся, прежде всего пожилым людям и ветеранам Великой Отечественной войны. При поступлении заявки на «горячую линию» представителями волонтёрского корпуса Калужской области осуществляется выезд к заявителям в целях оказания адресной помощи.
Работа штаба организована по следующим направлениям:

- помощь в приобретении продуктов;

- помощь в получении и доставке лекарств;

- помощь в оплате услуг ЖКХ;

- психологическая помощь;

- консультации по оказанию бесплатной помощи (единоразовая бесплатная доставка продуктов) (при наличии данного вида помощи);

- консультации по вопросам здравоохранения, образования, социальной поддержки населения, поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также юридические консультации.

Волонтерский корпус сформирован в количестве более 600 человек. В активной фазе работы находятся до 100 волонтеров. В работе участвуют волонтеры штаба (прием звонков и консультации), волонтеры выездной группы (работа по доставке продуктов, лекарств, оплата услуг ЖКХ), он-лайн волонтеры, автоволонтеры.

В число активных участников акции входят волонтерские движения: «Волонтеры Победы», актив регионального отделения «Молодой Гвардии Единой России», «Волонтеры-медики», представители Российского союза молодежи, молодежка ОНФ, волонтерская рота – Боевого братства, молодежные движения Калужской епархии, молодежные советы крупных промышленных предприятий области, индивидуальные волонтеры.
Зарегистрированные волонтеры проходят онлайн обучение и инструктаж по технике безопасности. Перед началом работы волонтеры подписывают добровольное согласие на участие в работе региональных волонтерских штабов помощи людям в условиях распространения коронавирусной инфекции. Все участники волонтерского корпуса обеспечиваются СИЗами, каждому выдается бейдж для обеспечения верификации. 

После предоставления помощи волонтерам рекомендуется продолжать дальнейшее взаимодействие с заявителями для поддержания эмоционально-положительного самочувствия людей, с последующей возможностью оперативной связи и оказания помощи при необходимости.

Прием обращений граждан осуществляется ежедневно с 8-00 до 20-00 без выходных, после 20-00 звонки сохраняются в базе и отрабатываются на следующий день. Заявки, поступившие на «горячую линию», преимущественно отрабатываются в день приема. Исходя из потребности количество волонтеров, работающих на горячей линии, варьируется от 1 до 4 человек.

Благодаря партнерам акции волонтеры, которые оказывают помощь в приобретении продуктов и доставке лекарств, обеспечены транспортом, кроме того волонтеры, работающие более 4 часов в день, обеспечены горячим питанием. Все волонтеры перед выходом на поступившие заявки проходят термометрию, желающие имеют возможность бесплатно пройти тест на COVID-19.

Большая работа проводится региональным отделением всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики»; более ста волонтеров движения сегодня активно принимают участие в борьбе с инфекцией непосредственно в организациях здравоохранения Калужской области. Кроме того организованна работа по просвещению населения в период высокого распространения респираторных заболеваний. В Калужской области участниками движения «Волонтеры-медики» являются около 350 добровольцев местные отделения действуют на базах:

- Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» Обнинского института атомной энергетики (ИАТЭ);

- ФГБОУ ВО «Калужского государственного университета им. К. Э. Циолковского»;

- ГАПОУ КО «Калужский базовый медицинский колледж»;

- ГАПОУ КО «Медицинский техникум».

В настоящее время при поддержке волонтеров оказана помощь более чем 32 000 человек, проведены 3 069 консультаций. Работа и поддержка волонтерского штаба продолжается и будет осуществляться на протяжении всего периода повышенной готовности до стабилизации эпидемиологической обстановки. 

За свою работу волонтеры-медики были награждены памятными медалями от Президента Российской Федерации В.В. Путина «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе».

С 01.09.2021г. образовательные учреждения Калужской области начали свою деятельность с корректировкой на меры по профилактике распространения новой коронавирусной инфекции. Волонтеры-медики задействованы в организации температурного контроля, координации потоков студентов и установке санитайзеров.
Потребность в количестве волонтеров, необходимых для оказания помощи в медицинских учреждениях, формируется ежедневно. Данные по потребности предоставляются учреждениями здравоохранения в министерство здравоохранения Калужской области. После этого свод данных направляется в волонтерский центр и Законодательное собрание Калужской области для оказания помощи в поиске и привлечении волонтеров. 
