АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА  
по мониторингу кредиторской задолженности консолидированного бюджета Калужской области в IV квартале 2013 года

В соответствии с мероприятием 2 в подразделе «Задача 4. Совершенствование финансового контроля и снижение просроченной кредиторской задолженности» ведомственной целевой программы «Совершенствование системы управления общественными финансами Калужской области»,  утвержденной Приказом Министерства финансов  Калужской области от 18.01.2013г. № 6, проведен анализ просроченной задолженности, отраженной в отчетности об исполнении консолидированного бюджета Калужской области.
Объем просроченной кредиторской задолженности консолидированного бюджета на 1 января 2013 года  составлял 28556,4 тыс. рублей (по данным годового отчета об исполнении бюджета за 2012 год), на 1 июля 2013 года – 25613,6 тыс. рублей, на 1 октября 2013 года – 25177,4 тыс. рублей, на 1 января 2014 года – 25177,4 тыс. рублей. В IV квартале 2013 года просроченную кредиторскую задолженность допустили Малоярославецкий район в сумме 23899,7 тыс. рублей  и Мосальский район в сумме 1277,7 тыс. рублей.  
Просроченная кредиторская задолженность  по заработной плате и по расходам на реализацию мер социальной поддержки отдельных категорий граждан в IV квартале 2013 года не допускалась.

Показатели просроченной кредиторской задолженности на постоянной основе анализируются министерством финансов Калужской области, рассматриваются причины образования задолженности, принимаются меры к недопущению роста кредиторской задолженности. 
Министр финансов                                                                                      В.И.Авдеева 
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